
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Zopet zborujejo na 

Dunaji delegacije ali poslanci našega pa oger
skega državnega zbora ter se posvetujejo o vo



jaških in diplomatičnih zadevah cele Avstrije. 
Ogerskej delegaciji predseduje kardinal Hajnald, 
avstrijskej pa konservativni knez Cartorijski 
in grof Hohenwart, nemški liberalci so prvo
kra t iz predsedništva izpahnjeni. Za vojaštvo 
bo treba drugo leto 111 milijonov. Od teh 
pride za vojaštvo v Bosni in Hercegovini 7 
milj. Veliko denarja gre za nove trdnjave, ona 
v Premislu bo stala 5 milj , v Krakovem 3, v 
Poli 4 milj. goldinarjev. Colnina vrže sedaj 
državi 17 milijonov dohodka. To se imamo 
zahvaliti sedanjim konservativnim poslancem, 
ki so liberalno postavo zamenili z boljo in ed
nino na tuje blago pozvišali. — Krajnski de
želni zbor je končan, poprej je še 500 fl. za 
poučevanje nemškega jezika učiteljem dovolil, 
kar je dr. Zamika tako svadilo, da je poslan
stvo položil. — Magjarskih 11 poslancev snuje 
protižidovsko zavezo, ki hoče Judom zabrauiti 
krčmarenje in opravilo sodnika čez krist jane; 
v Oseku kristjan Bartalovič ni hotel pred Ju
dom sodnikom prisegnoti, pa višja sodnija Za
grebška mu ne daje prav in ukazuje prisegnoti. 
Novi ban bode še le meseca novembra imeno
van ; regimenta Khun pa Dahlen marširata do
mov v Celovec in Ljubljano. — Iz Bosne in 
Hercegovine nameravajo drugo leto 500O voja
kov domov spust i t i , da se vojaški stroški 
zmanjšajo. 

Vnanje države. Francozi se utegnejo re
publike zopet naveličati; republikanci, liberalci 
in freimaurerji namreč preveč kradnejo denar
jev iz državnih kas , mnogo dolgov najemajo 
in Jude krmijo. Tudi zaveznikov ne dobijo, 
dokler obstaja republika, ker jej nihče ne za
upa ; kajti ministerstvo, ki danes kaj obljubi, 
utegne jutr i odstopiti, če si poslanci premislijo. 
Zato mislijo čedalje bolj na sedanjega gla
varja stare kraljevske rodbine Filipa Orle
janskega. — Bismark in Moltke baje pre
cej bolehata; da bi umrla, tega bi Fran
cozi najbolje veseli bili. — Ruski car da na 
mestu, kder je bil njegov oča umorjen, velikan
sko cerkev zidati. — Rumuni so nam slabi 
sosedje, nedavno je 150 vojakov vdrlo čez mejo 
in zažgalo avstrijsko čuvarsko hišico. — Na 
Turškem velikemu mestu Smirni nasproti na 
otoku Hij razrušil je strašen petres hiše, da 
je 20.000 ljudij brez strehe, mnogo je ubitih. 
— Papež baje tirjajo, da jim Italijani saj t ist i 
del mesta pustijo, kder stoji Vatikanska palača 
in cerkev sv. Petra, ter izroči kos zemlje do 
morja s pristaniščem. — V Egiptu blizo Ale
ksandrije imajo zopet kolero. — Peruvijanci so 
od Hilencev bili zopet tako tepeni, da so sedaj 
prisiljeni mir sklenoti in se popolnem podati. 
Tako je sedaj 31etnemu krvi prelivanju tam 
konec storjen. — Kitajci postajajo čedalje po
gumnejši zoper Francoze in si svojijo ves Ton
king in Anam. 


